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Zadanie 1.

Wymt:alganla Zadanie Wymagania szczegolowe Rozwiazanie
ogolne
1.1. 3.4. Zdajacy okresla intencj¢ autora tekstu. A
I1. Rozumienie
wypowiedzi. 19 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie okreslone B
- informacje.
Zdajgcy rozumie ) . . . .
[...] proste 13 3.6. Zdajacy rozpoznaje zwigzki pomiedzy B
wypowiedzi e poszczegblnymi czgsciami tekstu.
pisemne /...].
1.4. 3.5. Zdajacy okresla kontekst wypowiedzi. C
Zadanie 2.
Wym:alganla Zadanie Wymagania szczegolowe Rozwiazanie
ogolne
I1. Rozumienie 2.1. D
wypowiedzi.
Zdajgey rozumic 20 3.2. Zdaj acy okreéla’ g‘h’)wnq mys$l C
I...] proste poszczeg6lnych czesci tekstu.
wypowiedzi
pisemne /...J. 2.3. B
Zadanie 3.
Wym:’alganla Zadanie Wymagania szczegolowe Rozwiazanie
ogolne
3.1. B
I1. Rozumienie
wypowiedzi. 32 A
) . 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie okreslone
Zdajqgcy rozumie informacie.
[...] proste 3.3. C
wypowiedzi
pisemne /...].
3.4. A
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Zadanie 4.

Wymagania

ogélne Zadanie Wymagania szczegolowe Rozwigzanie
4.1. F
I1. Rozumienie
wypowiedzi. 42 T
_ ' 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie okreslone
Zdajqcy rozumie informacje.
[...] proste 4.3. F
wypowiedzi
pisemne /...].
4.4. F
Zadanie 5.
Wym:alganla Zadanie Wymagania szczegolowe Rozwiazanie
ogolne
I. Znajomos¢ 51. D
srodkow
jezykowych. 5 9 .
Zdag ?;fv }Z fjfgguj ¢ 1. Zdajacy postuguje si¢ w miar¢ rozwinigtym
rozwinietym 5.3. zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych, A
zasobem $rodkéw gramatycznych, ortograficznych) [...].
Jezykowych
(leksykalnych, 5.4. C
gramatycznych,
ortograficznych)
[' “]. 5-5- G
Zadanie 6.
Wymt’alganla Zadanie Wymagania szczegolowe Rozwiazanie
ogolne
I. Znajomo$¢ 6.1. C
srodkow
jezykowych. 6.2 B
Zdag ?gv 1;‘; ;f;’eg”j ¢ 1. Zdajacy postuguje si¢ w miar¢ rozwinigtym
rozwinietym 6.3. zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych, C
zasobem Srodkéw gramatycznych, ortograficznych) [...].
Jezykowych
(leksykalnych, 6.4. B
gramatycznych,
ortograficznych)
[.]. 6.5 A
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Zadanie 7.

Wymagania
ogolne

Zadanie

Wymagania szczegolowe

Rozwigzanie

I. Znajomo$¢
srodkow
jezykowych.

Zdajqcy postuguje
sie w miare
rozwinietym

zasobem srodkow
Jezykowych

(leksykalnych,
gramatycznych,
ortograficznych)

[..].

7.1.

7.2.

7.3.

7.4.

1. Zdajacy postuguje si¢ w miar¢ rozwinigtym
zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

D

Schemat punktowania w zadaniach od 1. do 7.
1 p. — odpowiedz poprawna
0 p. — odpowiedZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 8.1 9.

Wymagania ogélne do zadan 8. i 9.

l. Znajomo$¢ srodkow jezykowych.

Zdajacy postuguje

si¢ W miarg

rozwinigtym zasobem

(Ieksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...].

[1l.  Tworzenie wypowiedzi.

srodkéw  jezykowych

Zdajacy samodzielnie formutuje krotkie, proste, zrozumiate wypowiedzi [...] pisemne.
IV. Reagowanie na wypowiedzi.
Zdajacy [...] reaguje w sposob zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...]

pisemnie.

Wymagania szczegolowe do zadan 8. i 9.

1.  Zdajacy postuguje

si¢ W miarg

rozwinigtym zasobem

(Ieksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...].

5.1
5.5.
5.8.
7.2.

Zdajacy opisuje ludzi, przedmioty, miejsca, zjawiska 1 czynnosci.
Zdajacy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglady i uczucia.
Zdajacy opisuje intencje, marzenia, nadzieje 1 plany na przysztos¢.
Zdajacy [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.
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Kryteria oceniania wypowiedzi pisemnych na poziomie podstawowym
Tres¢
Zadanie 8. W ocenie odpowiedzi na kazde z trzech pytan bierze si¢ pod uwage adekwatnosé

wypowiedzi zdajacego do pytania i tresci ilustracji lub zdjecia. Za wypowiedz przyznaje si¢
od 0 do 1 punktu, zgodnie z ponizsza tabelg.

1p. | odpowiedz komunikatywna i adekwatna do pytania i tresci ilustracji/zdjecia

» odpowiedz cze$ciowo lub calkowicie nicadekwatna do pytania oraz/lub tresci
0p ilustracji/zdjecia LUB

" | » odpowiedz niekomunikatywna LUB
« brak odpowiedzi

8.1. What is the woman wearing?

Wymagamy, aby wigkszo$¢ podanych przez zdajacego nazw ubran byla zgodna z ilustracja
(np. 2 z 3 podanych).

Wystarczy petne zdanie z jednym wtasciwym elementem ubioru.

W przypadku odpowiedzi, ktore nie sg pelnym zdaniem, mozna przyzna¢ 1 punkt, jesli
uczen wymienia przynajmniej 3 wlasciwe elementy ubioru.

0 punktéow 1 punkt
She runs. She has T-shirt and shorts.
She wearing a dress and shoes. She is running in shorts, trousers and T-
She has a short. shirt.

8.2. Is she enjoying herself? Why/Why not?

0 punktéw 1 punkt
She joy because she has happy. Yes, she likes running.
She is not happy runs. She is happy because is sunny.

8.3. Would you like to practise sport professionally? Why/Why not?

Nie jest wymagane odniesienie si¢ do profesjonalnego uprawiania sportu.

Akceptowane sa odpowiedzi typu [ like/don’t like to practise sport professionally
because...

Wymagane jest odniesienie si¢ do obydwu czesci pytania.

0 punktéw 1 punkt
Sport is professional because is good. Sport is good so | want to do it in future.
I not want to do sport. I not like to do sport because it is boring.

Przyklady podane w powyzszej tabeli zaczerpnigto z prac zdajacych. Zachowano w nich
bledy.
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Zadanie 9. W ocenie tres$ci bierze si¢ najpierw pod uwage, do ilu elementoéw z polecenia
zdajacy odniost sie w swojej wypowiedzi, a nastgpnie, ile z tych elementow rozwinat
w zadowalajgcym stopniu.

Za wypowiedz przyznaje si¢ od 0 do 4 punktow, zgodnie z ponizszg tabela.

Do ilu elementow Ile elementéw rozwingt?
zdajacy si¢ odniost? 3 2 1 0
3 4p. 3p. 2p. 1p.
2 2p. 1p. 1p.
1 1p. 0p.
0 0 p.

Na przyktad za wypowiedz, w ktorej zdajacy odnidst si¢ do 2 elementdéw 1 obydwa rozwinat,
przyznaje si¢ 2 punkty.

Uwagi dodatkowe dotyczace oceniania tresci

1.

Nalezy uzna¢, ze zdajacy nie odnidst sie do podpunktu polecenia, jesli
a. nie realizuje tego podpunktu
b. realizuje go w sposdb niekomunikatywny.

Nalezy uzna¢, ze zdajacy odniost sie do danego podpunktu polecenia, jesli realizuje go
w sposob komunikatywny, ale w minimalnym stopniu, np.
e Opisz, jak sie czujesz
| feel bad.

Nalezy uznaé, ze zdajacy rozwingt dany podpunkt polecenia, jesli odniost si¢ do niego
W sposob bardziej szczegotowy niz opisany w pkt. 2, czyli rozbudowal swoja minimalna
realizacj¢ podpunktu o dodatkowa, komunikatywng informacjg, np.
a. wystepuja dwa minimalne odniesienia do danego podpunktu
e Opisz, jak sie czujesz
1 feel bad and I can’t sleep.
b. wystepuje jedno odniesienie do danego podpunktu, ale bardziej rozbudowane
e Opisz, jak sie czujesz
I have a very high temperature.

Realizacje podpunktu z polecenia przy pomocy wyrazen synonimicznych lub wzajemnie
wykluczajacych sie stow/wyrazen lub przy pomocy réwnorzednych stow odnoszacych sie
do jednego aspektu, uznaje si¢ za jedno odniesienie, np.
e Wyraz swoja opini¢ na temat osoby, u ktorej spedzasz wakacje
She is nice and pleasant. (elementy rownorzedne)
Anne is beautiful and ugly. (elementy wykluczajgce si¢)

Realizacje poszczegolnych podpunktow z polecenia ocenia si¢ w catej wypowiedzi;

odniesienia do tego samego podpunktu z polecenia moga wystapi¢ w réznych czegsciach
pracy.
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6. Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwoch réznych
podpunktow polecenia.
e Opisz, jak si¢ czujesz
e Napisz, jak choroba zmienila Twoje plany wakacyjne.
I have a temperature so | must stay at home.
(informacja o temperaturze moze by¢ opisaniem samopoczucia lub wyjasnieniem zmiany
planow wakacyjnych)

7. Jezeli zdajacy realizuje podpunkt z polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona na
skutek uzycia niewtasciwej struktury leksykalnej i/lub gramatycznej, podpunkt rozwiniety
traktuje si¢ go jako podpunkt, do ktorego zdajacy odniost si¢, a podpunkt, do ktoérego
zdajacy odnidst si¢ traktuje si¢ jako podpunkt nieujety w pracy, np.

e Napisz, jak choroba zmienila Twoje plany wakacyjne.
I had sick. I will not go to mountains.
(element rozwinigty, ale komunikacja jest zaburzona, wigc uznaje si¢, ze zdajacy ,,0dniost

Sig”)

8. Jezeli zdajacy realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w jezyku polskim — uznaje si¢
realizacje podpunktu polecenia za nieckomunikatywna, np.
e Wyraz swoja opini¢ na temat osoby, u ktorej spedzasz wakacje
I live with a friend. She is very uprzejma. (podpunkt nieujety w pracy)

W tabeli ponizej przedstawiono przyktadowe realizacje poszczegdlnych podpunktéw
polecenia.

Podczas pobytu na wakacjach zachorowales(-as). Napisz wiadomosé e-mail do kolegi
z Anglii.

Opisz jak si¢ czujesz

Akceptowane sg odpowiedzi, w ktorych zdajacy opisuje swoje samopoczucie ogolnie lub
wskazuje symptomy choroby, problemy, ktére ma w zwigzku z chorobg/ztym
samopoczuciem

nie odniost si¢ odniost si¢ odniost si¢ i rozwinal
I don’t good. I have cold. | have high temperature.
I not feel home. | don't feel good. I can’t speak anything all day.

Napisz, jak choroba zmienila Twoje plany wakacyjne.

Nie jest wymagane odniesienie si¢ do przesztosci, pordbwnani€ obecnego sposobu spedzania
czasu do tego planowanego. Akceptowane s3a odpowiedzi, ktore opisuja plany wakacyjne
zdajacego lub ich brak (w zwigzku z choroba) oraz sposob spgdzania czasu podczas
choroby.

nie odniost sie odniost sie odniost sie i rozwinal
I change the ill plan. I must stay in hotel. I can’t go to mountain and
Now I have a holiday. Now | am bored. they are so beautiful!
| come back to home
tomorrow.
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Wyraz swoja opini¢ na temat osoby, u ktorej spedzasz wakacje

Akceptowane s3 odpowiedzi dotyczace osoby mieszkajacej/pracujacej w miejscu
zamieszkania zdajacego, ale takze opis osoby, z ktérg zdajacy spedza wakacje (moze
mieszka¢ u kolegi, rodziny, itp.).

nie odniosl si¢ odniost si¢ odniost si¢ i rozwinal
The hotel is nice. | like the woman in hotel. I like my aunt. She is very
My friend is like. | live with a friend who is kind.
Holiday person is many. | beautiful. The room is nice and my
friend looks after me very
much.

Przyklady podane w powyzszej tabeli zaczerpnieto z prac zdajacych. Zachowano w nich
bledy.

Spojnoscé i logika wypowiedzi (oceniana tacznie w zadaniach 8. 19.)

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catos¢
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz migdzy
zdaniami lub akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwage, czy i w
jakim stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo
zebranych mysli).

* wypowiedzi sg w catosci spdjne 1 logiczne zaroOwno na poziomie poszczegolnych
zdan, jak i catego tekstu LUB

e |, wypowiedzi zawieraja nieliczne usterki w spojnosci/logice na poziomie
poszczegolnych zdan oraz/lub catego tekstu
* wypowiedzi zawierajg liczne usterki w spojnosci/logice na poziomie
0p. poszczegolnych zdan oraz/lub catego tekstu LUB

* wypowiedzi s3 w znaczne] mierze niespojne/nielogiczne; zbudowane sa
Z trudnych do powiazania w cato$¢ fragmentdéw

1. W ocenie spojnosci nalezy rozwazy¢ poziom spojnosci tekstu, zardOwno na poziomie
poszczegblnych zdan, jak 1 calego tekstu, w stosunku do jego dlugosci. Jedna badz dwie
usterki w dluzszym tek$cie to nie to samo, co jedna badz dwie usterki w spojnosci
w tekscie bardzo krotkim.

2. Zaburzenie spojnosci i/lub logiki moze wynika¢ na przyktad z:

e braku powigzania pomigdzy zdaniami lub akapitami tekstu, w tym miedzy pierwszym
zdaniem napisanym przez zdajacego a zdaniem wprowadzajacym podanym w arkuszu,
np.

Dear Mike,

You’re not going to believe this! It’s only the beginning of my holiday and I’m already
ill.

It was a good place. Very sunny.

e nicuzasadnionego uzycia czasownikbw w roznych czasach gramatycznych
(,,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego na inny)
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e bledow jezykowych i/lub ortograficznych, ktére powoduja, ze odbiorca wyraznie gubi
si¢ czytajac tekst

e przytoczenia argumentu, ktéry jest sprzeczny z powszechnie przyjetymi zasadami
rozumowania.

3. Stowa napisane po polsku lub w jezyku innym niz jezyk egzaminu zaznacza si¢ jako bledy
w spdjnosci, jesli w znacznym stopniu utrudniajg zrozumienie komunikatu. Jesli
komunikacja nie jest zaburzona, podkresla si¢ je jedynie jako btedy jezykowe.

4. Jezeli w pracy nie sg zaznaczone zadne btedy w spojnosci/logice, nalezy przyzna¢ 1 punkt
w tym Kryterium.

Zakres i poprawnos¢ srodkow jezykowych (oceniane tgcznie w zadaniach 8.1 9.)

W ocenie zakresu $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zrdéznicowanie Srodkow
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi. W ocenie poprawnosci Srodkow
jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne, leksykalne i ortograficzne oraz ich
wpltyw na komunikatywno$¢ wypowiedzi. Punkty przyznaje si¢ zgodnie z ponizszg tabelg.

poprawnos¢ | * brak bledow * liczne bledy * liczne bledy czesto
Srodkow jezykowych | ¢ nieliczne bledy niezaktocajace zaklocajace
niezaktocajace komunikacji lub komunikacje
komunikacji lub czasami zaklocajace | ¢ bardzo liczne btedy
sporadycznie komunikacje czasami lub czegsto
zaklocajace * bardzo liczne bledy zakldcajace
zakres oo . L e
) . komunikacje niezakldcajace komunikacje
srodkow jezykowych komunikacji
zadowalajacy zakres
. ralajacy 3p. 2p. 1p.
srodkow jezykowych
ograniczony zakres
,g . y 2p. 1p. 0p.
srodkow jezykowych
bardzo ograniczony
zakres §rodkow 1p. 0p. 0p.
jezykowych

Uwagi dodatkowe

1. Wypowiedz jest oceniana na 0 punktow w kazdym kryterium, jezeli jest:
* nieczytelna LUB
» calkowicie niezgodna z poleceniem LUB
» niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie).

2. Praca, ktora zawiera fragmenty odtworzone z podrecznika, zadania zawartego w arkuszu
egzaminacyjnym lub innego Zrdédla, w tym internetowego, lub przepisane od innego

zdajacego, jest uznawana za niesamodzielng.

3. Jezeli wypowiedz w zadaniu 9. zawiera 40 stow lub mniej, jest oceniana wylacznie
W kryterium tresci. W pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

4. Jezeli za wypowiedzi w zadaniach 8. 1 9. przyznano 0 punktéw w kryterium tresci,
we wszystkich pozostatych kryteriach przyznaje si¢ rowniez 0 punktow.
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. Jezeli za wypowiedzi przyznano 1 punkt w kryterium tresci, w kryterium spdjnosci
przyznaje si¢ 0 punktow, natomiast w kryterium zakresu i poprawnosci Srodkow
jezykowych — maksymalnie 1 punkt.

. Jezeli uczen zrealizowal zadanie 8., a nie zrealizowat zadania 9. to w kryterium spdjnosci
za oba zadania przyznaje si¢ 0 punktow. W ocenie zakresu i poprawno$ci $rodkow
jezykowych mozna przyzna¢ maksymalnie 1 punkt.

. Jezeli uczen zrealizowal zadanie 9., a nie zrealizowat zadania 8. to w kryterium spdjnosci
ocenia si¢ te zadania zgodnie z kryteriami. W ocenie zakresu i poprawnosci srodkow
jezykowych mozna przyzna¢ maksymalnie 2 punkty.

. W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych w wypowiedziach zdajacych ze stwierdzong
dysleksja nie bierze si¢ pod uwage bledéw ortograficznych. Blad ortograficzny
zmieniajacy znaczenie wyrazu w pracy zdajgcego z opinig o dysleksji to blad jezykowy.
Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowe;.

Zasady te obowigzujg rowniez w ocenie prac zdajacych z dysgrafia, dysortografia, afazja,
Z zaburzeniami komunikacji jezykowej, a takze prac zdajacych, ktorzy korzystali
Z pomocy nauczyciela wspomagajacego oraz prac pisanych na komputerze.
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